
   Αθήνα, 22/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ :  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

 

ΘΕΜΑ : «Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων ζητά από Εστιακούς φοιτητές να 
πληρώσουν ως και 3.000 ευρώ μέσα σε 30 ημέρες» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σε κινητοποιήσεις πληροφορηθήκαμε ότι προχώρησε ο σύλλογος Εστιακών Φοιτητών, 
στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. Αιτία ήταν, τα ειδοποιητήρια που λαμβάνουν πρώην 
ένοικοι των εστιών, που έχουν τελειώσει το πανεπιστήμιο, σχετικά με την εξόφληση 
«υπολοίπου για τη διαμονή στις φοιτητικές κατοικίες» και ποσά που ξεπερνούν τα 
2.500 ευρώ. Υπάρχει, μάλιστα, η σήμανση για εξόφληση εντός 30 ημερών, αλλιώς η 
οφειλή θα μεταφέρεται στο δημόσιο ταμείο. Αναφέρουν, δε, οι εστιακοί φοιτητές, ότι η 
συγκεκριμένη κίνηση του πανεπιστημίου ήταν άκρως εκβιαστική και δεν 
ανταποκρίνεται σε καμία περίπτωση στον κοινωνικό ρόλο που οφείλει να έχει το εν 
λόγω ακαδημαϊκό ίδρυμα, μέσα στην περίοδο ταυτόχρονης οικονομικής, υγειονομικής 
και κοινωνικής κρίσης που διανύει η χώρα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός:  

1. Θα λάβετε την αναγκαία πρόνοια να μην αποσταλεί καμία βεβαίωση οφειλών στο 

Δημόσιο Ταμείο και να καταργηθούν οι οφειλές παλαιών και νέων εστιακών φοιτητών, 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, στα πλαίσια υποστήριξης των πιο αδύναμων εξ’ αυτών, 

από οικονομικής άποψης αλλά και στη λογική της εφαρμογής της Συνταγματικής 

πρόβλεψης για «δωρεάν παιδεία»;  

 

2. Προτίθεσθε άμεσα να διαγράψετε όλες τις οφειλές πρώην και νυν εστιακών φοιτητών 
και να αυξήσετε τη χρηματοδότηση για τη Φοιτητική Μέριμνα και την Εκπαίδευση; 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

945

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/10/2020



 

 

 

3. Αληθεύει ότι μόνο από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων ζητούνται αυτά τα 540€ τον 
χρόνο, ενώ σε κάθε άλλη φοιτητική Εστία πανελλαδικά υπάρχουν συμβολικά ποσά της 
τάξης των 5€ ή εγγυήσεις, που επιστρέφονται μετά την αποφοίτηση στον φοιτητή; Αν 
είναι, για ποιο λόγο ισχύει αυτή η δυσμενής διάκριση εις βάρος των φοιτητών της 
πόλης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/anakoinoseis/334685_estiakoi-
foitites-panepistimio-ioanninon-zita-na-plirosoyme-eos-3000  
 

12.10.2020   




